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FORMULARIO DE CINEMÁTICA 
 
1. MOVIMIENTOS RECTILINEOS (Desplazamiento horizontal con notación 
vectorial) 
 
Movimiento rectilíneo uniforme:       

tvxx o ⋅+=    (Ecuación de la posición) 
 
Movimiento rectilíneo uniformemente acelerado: 

2

2
1 tatvxx oo ⋅+⋅+=    (Ecuación de la posición) 

tavv o ⋅+=        (Ecuación de la velocidad) 
 
2. MOVIMIENTOS RECTILINEOS (Desplazamiento vertical con notación 
vectorial) 
 

2

2
1 tgtvyy oo ⋅−⋅±=    (Ecuación de la posición) 

tgvv o ⋅−=        (Ecuación de la velocidad) 
 
Recuerda: El convenio de signos, las magnitudes con dirección hacia la derecha y hacia 
arriba son positivas y las que van hacia la izquierda y hacia abajo son negativas. 
 
3. MOVIMIENTOS COMPUESTOS (Desplazamiento vertical  y horizontal con 
notación vectorial) 
 
Tiro parabólico 
 

Ecuación de la velocidad:   
⎩
⎨
⎧

⋅−⋅=
⋅=
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tgsenvv
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vvv
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ox
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Módulo de la velocidad:  yx vvv 22 +=  
 

Ecuación de la posición: 
⎪⎩

⎪
⎨
⎧

⋅−⋅⋅+=

⋅⋅=
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2
1

cos

tgtsenvyy
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yxr
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α

α
 

• Calculo del alcance máximo: Llegamos al alcance máximo cuando la altura es 
cero, es decir, estamos en la posición ( )0,maxx , sustituimos en las ecuaciones de 

la posición,   
⎪⎩

⎪
⎨
⎧

⋅−⋅⋅=

⋅⋅=

2

max

2
1

cos

tgtsenvo

tvx

o

o

α

α
(suponemos que no hay altura inicial) 
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Despejamos el tiempo de la ecuación de la altura sacándolo factor 

común:
⎩
⎨
⎧ ⋅−⋅= )

2
1( tgsenvto o α  y obtenemos dos valores de “t”

⎪⎩

⎪
⎨

⎧
⋅

=

=

g
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valenot
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Cambiamos este valor del tiempo en la “xmax”:  

g
senv

g
senvvx oo

o
ααα 22cos

2
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⋅
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⎩
⎨
⎧ ⋅

⋅⋅=  

 
• Calculo de la altura  máxima: Llegamos a la altura  máxima cuando la velocidad 

es horizontal, es decir “vy” es cero, despejamos de ahí  el “t” 

{
g

senvttgsenvo
αα 00 =→⋅−⋅=  

y lo sustituimos en la ecuación de la altura,   

g
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g
senv

g
senv

g
senvg

g
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Tiro horizontal 
 
Es un caso particular del tiro parabólico, con altura inicial y ángulo de salida 0º, 
teniendo en cuenta que el sen0º=0 y el cos0º=1, las ecuaciones quedan trasformadas de 
este modo:   

Ecuación de la velocidad:   
⎩
⎨
⎧

⋅−=
=

+=
tgv

vv
vvv

y

ox
yx  

Ecuación de la posición: 
⎪⎩

⎪
⎨
⎧

⋅−=

⋅=
+= 2

2
1 tgyy

tvx
yxr
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